

Верхний Тагил в движении

Глава города Василий Кириченко подвел итоги 2025 года и рассказал о планах развития муниципалитета

Верхний Тагил хоть и небольшой, но очень уютный и гостеприимный город. За последние годы – и это отмечают и местные жители, и гости – город преобразился: стал более современным, ухоженным и провинциально привлекательным. О том, чем живет сегодня Верхний Тагил, какие проекты уже реализованы, каковы планы по дальнейшему развитию муниципалитета, в интервью корреспонденту «ОГ» Виктории АБДУМУТАЛИЕВОЙ рассказал глава города Василий КИРИЧЕНКО.

Василий Григорьевич, как вы оцениваете прошедший 2025-й год? Что удалось реализовать?

– Думаю, стоит начать с одного из самых крупных наших объектов – парка детства «Лукоморье». Уникальный проект, реализация которого стала возможной благодаря тому, что Верхний Тагил стал победителем всероссийского конкурса проектов благоустройства малых городов и исторических поселений. Работы осуществляются в рамках реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни». В прошлом году мы завершили первый этап реализации, так что уже сейчас на бывшем пустыре появился навес, имитирующий сказочный дуб Лукоморья, покрытия выполнены плиткой, обустроены осветительные комплексы и опоры освещения, пеончицы и зоны тихого отдыха, скамейки.

Подведены сети водоснабжения и водоотведения для устройства фонтана и уличного туалета, территория полностью подготовлена к установке всех запланированных архитектурных форм. Например, здесь должен появиться арт-объект «Кот ученый», который с помощью аудиогида будет рассказывать детям сказки.

В наступившем году мы планируем буквально сразу после сезона холодов приступить ко второму этапу работ, чтобы в августе запустить такой замечательный и очень знаковый для нас объект. Надеюсь, сможем порадовать наших жителей, особенно детей.

Следующий масштабный проект – капитальный ремонт одной из старейших школ города – №4. Обновление ведется в рамках национального проекта «Молодежь и дети». На данный момент выполнено уже 90% работ, уже завершается внутренняя отделка помещений. Так что ребята, которые учились в школе, новый учебный год начнут в здании с современными аудиториями.



ми, соответствующими самым высоким требованиям. Я считаю, что и в малых городах должны учиться в достойных условиях.

Мы уже третий год успешно ведем работу в рамках федерального партийного проекта «Единой России» – «Безопасные дороги». Это позволяет нам обновлять маршруты дом – школа – дом. Уже отремонтированы тротуары, приведены в нормативное состояние, согласно ГОСТу, пешеходные переходы. Дополнительно установлены два светофора. То есть мы все делаем для того, чтобы наши дети были в безопасности по дороге в школу и обратно домой.

Также продолжается модернизация системы уличного освещения. Практически на 100% в городе и поселках (в муниципальном округе входят поселки Белоречка и Половинный). Сейчас лишь точечно дорабатываем некоторые участки. Но в целом проблем в этом направлении не возникает.

Отдельно хотелось бы сказать об участии в реализации проектов инициативного бюджетирования. Самый важный, и я считаю, нужный и масштабный проект прошлого года – «Во имя мира». На площади Победы мы установили две скульптуры: первая изображает детей войны, вторая – участника СВО. Почему мы выбрали такую концепцию? Во-первых, прошедший год – это год 80-летия Победы, и все мы прекрасно знаем, что Победу добывали не только на поле боя, но и в тылу. Поэтому одна из скульптур посвящена именно детям войны. А вторая, конечно, нашим воинам, в том числе тем, кто

сейчас выполняет свою задачу на специальной военной операции.

К 80-летию Победы мы обновили мемориал в нашем самом маленьком поселке Белоречка. Благоустроили территорию, обновили мемориал.

Также в 2025-м мы провели капитальный ремонт Верхнетагильской городской библиотеки имени Павленкова. В здании сделали косметический ремонт, закупили новую мебель и современную технику, провели замену всех инженерных коммуникаций. Здесь обустроили молодежный зал, зал для встреч и конференций, уютный абонемент. Капремонт был одним из условий для подачи заявки на участие в программе на создание модельной библиотеки. Надеюсь, что в этом году мы сумеем пройти отбор, чтобы уже в следующем году обуздовать учреждение по всем современным стандартам. Чтобы нашим детям, молодежи хотелось посещать библиотеку.

Комплекс ЖКХ традиционно требует много внимания, что удалось сделать в этой сфере?

– В 2025 году в муниципалитете был реализован один из этапов модернизации инженерных сетей в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни», федерального проекта «Модернизация коммунальной инфраструктуры». На территории Верхнего Тагила был проведен капитальный ремонт сетей холодного водоснабжения. Обновленные участки уже введены в работу.

И в этом году мы тоже участвуем в реализации федераль-

В дальнейшем мы планируем развить трассу, обустроить маршруты большей протяженности – на 5, 10 км, чтобы иметь возможность принимать у себя межмуниципальные соревнования по лыжному спорту.

Хотелось бы отметить наш яхт-клуб. Он существовал с 60-х годов. На территории Свердловской области тогда располагались всего три яхт-клуба, и один из них в Верхнем Тагиле. В 90-е годы он прекратил работу, здание, где он базировался, перешло в руки частных лиц. Когда решили возродить клуб, пытались выкупить здание, но, к сожалению, не нашли общего языка с предпринимателем.

Тем не менее в конце 2023 года, при поддержке Правительства области, мы всё же смогли снова открыть яхт-клуб. Было построено новое здание, приобретено оборудование, яхты для разных возрастов. Сперва очень тяжело было набрать ребят, но сейчас от желающих отбоя нет. Выпускники секции занимают призовые места на соревнованиях. Я считаю, что это отличная школа для наших девчонок и мальчишек.

При благоустройстве Набережной Огней, построенной благодаря участию в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды», мы также учили пожелания и нужды жителей и обустроили большую спортивную зону. Здесь расположился скейтпарк, которого так не хватало нашей молодежи, появилось несколько площадок для занятий баскетболом и волейболом, гимнастикой, силовыми тренировками.

Благодаря участию в программе инициативного бюджетирования мы также обустроили спортивные площадки в разных районах города.

Мы уже затронули обновление образовательной инфраструктуры, а если говорить об объектах в целом, в каком сегодня состоянии учреждения, требуется ли где-то еще масштабный ремонт?

– За период моей работы главой мы внесли вклад в обновление многих образовательных учреждений. При школе №8 был построен новый стадион – шикарное спортивное сооружение, соответствующее всем современным требованиям. В самой школе отремонтирован спортзал, обновили оконные блоки, пищеблок, а в 2025 году был завершен ремонт кровли.

В школе №10 поселка Половинного мы отремонтировали кабинеты, открыли здесь «Точку роста», при учреждении